



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС
в горсовете депутатов трудящихся

Год издания 31-й

№ 38 (4383)

ПЯТНИЦА
27
МАРТА
1964 г.

Цена 2 коп.

О фактах грубых нарушений и извращений в практике планирования колхозного и совхозного производства

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР

от 20 марта 1964 года

Одним из важнейших мероприятий, осуществленных партией после сентябрьского пленума ЦК КПСС в 1953 г., было введение в 1955 году нового порядка планирования, основу которого положено сочетание государственного руководства со всемерным развитием творческой активности колхозников, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства. Этот порядок планирования вполне оправдал себя.

Перестройка партийных органов на производственному принципу, создание производственных колхозно-совхозных управлений позволили коренным образом улучшить руководство колхозами и совхозами, более

глубоко вникать в их экономику. Многие производственные управлении правильно поняли, что для достижения конкретных задач, стоящих перед колхозами и совхозами, необходимо заниматься производством, сумели сплотить колхозников и работников совхозов на борьбу за дальнейшее развитие сельского хозяйства. Они умело используют новый порядок планирования для развития инициативы тружеников села в изыскании и приведении в действие резервов и возможностей колхозно-совхозного производства, получения максимального количества продукции с каждого гектара земли при наименьших затратах труда и в одинаковых почвенно-климатических условиях, даются разные плановые нагрузки. Такое положение нельзя признать правильным.

Если хозяйства имеют одинаковые возможности, равные условия, то не должно быть и большой разницы в плановых заданиях. Нельзя ссылаться на то, что по итогам года хозяйства вышли с разными результатами. Разница в урожаях, затратах труда и средств, в выходе животноводческой продукции на гектар вызвана здесь не какими-то объективными причинами, а зависит от организаторов хозяйства, от умения руководить, от правильной расстановки сил и мобилизации коллектива на выполнение планов. Нельзя поэтому руководствоваться принципом: кто хуже работает, тому — меньше план, кто лучше работает — тому больше плана.

Составление планов развития сельскохозяйственного производства необходимо начинать непосредственно в колхозах и совхозах и проводить с учетом конкретных условий и возможностей каждого хозяйства.

Колхозам и совхозам должно доводиться задание — сколько и каких видов продуктов им следует продать государству, а сколько и каких культур посадить, какое количество скота держать, как рациональнее использовать землю, чтобы получить наибольшее количество продукции и успешно выполнить государственный план ее продажи, — это дело самих колхозников, работников совхозов; они лучше знают свои условия

распорядительности имеющимися у них возможностями.

Однако за последнее время в области сельского хозяйства, ряде областей, краев и республик допускают давно осужденную практику шаблонного планирования производств сверху, бесцеремонно навязывают хозяйствам планы по посевным площадям и урожайности сельскохозяйственных культур, поголовью скота и его продуктивности, регламентируя приказным порядком всю работу колхозов и совхозов.

Тем самым парализуется деятельность руководителей и специалистов хозяйств, глушится инициатива колхозников и рабочих совхозов. Некоторые местные органы нередко пренебрежительно относятся к планам и предложениям, разработанным в колхозах и совхозах, понуждают их руководителей необоснованно пересматривать планы, не считаясь с реальными возможностями и хозяйственной целесообразностью. Допускаются и другие извращения в практике планирования.

Определяя задания хозяйств, работники производственных управлений исходят не из его возможностей, а из фактического уровня производства, получения максимального количества продукции с каждого гектара земли при расположенным в одной зоне, наименьших затратах труда и в одинаковых почвенно-климатических условиях, даются разные плановые нагрузки. Такое положение нельзя признать правильным.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР постановляют:

1. Осудить, как вредную, тормозящую развитию сельского хозяйства практику шаблонного планирования, бесцеремонного навязывания сверху колхозам и совхозам заданий по размерам посевных площадей, их структуре, поголовью скота и другим производственным показателям. Запретить местным партийным, советским и сельскохозяйственным органам устанавливать для колхозов и совхозов производственные задания по каким-либо показателям, кроме утвержденных государственным планом.

Поручить ЦК Компартии союзных республик, крайкомам и обкомам партии, Советам Министров республик, крайисполкомам и облисполкомам привлечь к строгой партийной и государственной ответственности лиц, нарушающих права колхозов и совхозов в планировании производства. Материальный ущерб, нанесенный в результате такого нарушения, должен быть возмещен за счет тех, кто толкнул хозяйства на путь убытков.

2. Установить, что набор культур, размеры посевных площадей, поголовье скота, сроки выполнения сельскохозяйственных работ, агротехнические и зоотехнические приемы и мероприятия по внедрению достижений науки и передовой практики определяются, исходя из местных условий, непосредственно в колхозах и совхозах их специалистами и руководителями с широким привлечением к

этому делу колхозников и рабочих совхозов.

3. Обязать партийные, советские и сельскохозяйственные органы при разработке планов развития сельского хозяйства Государством руководствоваться постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 9 марта 1955 года «Об изменении практики планирования сельского хозяйства».

Колхозам и совхозам необходимо доводить лишь государственный план закупок сельскохозяйственной продукции, а планирование производства должно осуществляться самими колхозами и совхозами, исходя из

всех видов товарной продукции и выполнение плана государственных закупок.

6. В интересах более планомерной организации производства в каждом хозяйстве Государством руководствоваться постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 9 марта 1955 года «Об изменении практики планирования сельского хозяйства».

Производственным

сельскохозяйственным управлением при установлении колхозам и совхозам плановых заданий по производству сельскохозяйственных продуктов, наряду с мероприятиями по выполнению плана закупок, учитывать также интересы дальнейшего роста экономики каждого хозяйства на основе углубленной специализации, образование в колхозах и совхозах необходимых производственных фондов, обеспечивающих расширенное воспроизводство, строгое соблюдение принципа материальной заинтересованности работников в результатах труда, как важнейшего условия развития хозяйства.

7. ЦК КПСС и Совет Министров СССР считают, что работе колхозов, совхозов и производственных колхозно-совхозных управлений следует распределять не только по результатам выполнения плана продажи продукции государству, но прежде всего по итогам производственной деятельности хозяйств — сколько продуктов произведено, по какой себестоимости, на сколько возрос объем производства и какие созданы условия и возможности для его дальнейшего развития. Оценку уровня производства, достигнутого хозяйствами различной специализации, необходимо проводить по показателям соответствующим направлению хозяйства.

8. ЦК КПСС и Совет Министров СССР обращают внимание партийных, советских, сельскохозяйственных органов и научных сельскохозяйственных учреждений на необходимость более активного внедрения в производство достижений науки и передовой практики. Внедрение прогрессивных приемов и методов в земледелие и животноводство должно осуществляться путем активной пропаганды их, без администрирования и шаблона, на основе проверенных научных рекомендаций, могущих вместо пользы нанести ущерб. Решающее слово в применении агрономических и зоотехнических приемов и методов должно принадлежать агрономам и зоотехникам, непосредственно работающим в колхозах и совхозах.

9. При планировании производства колхозы и совхозы обязаны предусматривать возделывание таких культур и разведение тех видов и пород скота, которые в конкретных условиях данного хозяйства обеспечивают наибольший выход продукции при наименьших затратах, лучше оплачивают труд, позволяют более эффективно использовать достижения науки и передовой практики, вести хозяйство по пути интенсификации.

10. Обязать Советы Министров союзных республик, областные, краевые партийные, советские, сельскохозяйственные органы и производственные колхозно-совхозные управление в течение 1964—1965 годов провести работу по определению специализации каждого колхоза и совхоза, имея в виду наиболее эффективное сочетание производств в различных отраслях производства в соответствии с природными и экономическими условиями. Надоел имущество недостатки в организации планирования, в руководстве сельскохозяйственным производством, сделают все необходимое, чтобы направить творческую инициативу руководителей и специалистов колхозов и совхозов, всех тружеников деревни на выполнение величественных задач мощного подъема сельского хозяйства.

При дифференцированном подходе к каждому хозяйству колхозов и совхозов, всех тружеников деревни на выполнение величественных задач мощного подъема сельского хозяйства.

Центральный
Комитет КПСС

Совет Министров
СССР

Ускоренное развитие сельского хозяйства — наша общая задача

Состоялось открытое партийное собрание нашей партийной организации. Оно показало, что коммунисты стройки и беспартийные активисты правильно поняли решения партии по вопросам сельского хозяйства. Смысл этого понятия в том, что интенсификация сельскохозяйственного производства — дело не только рук работников села, но и нашего общегородского дела. И потому-то решения Пленума восприняты партией и народом, как боевая программа развития земледелия и животноводства. Выполнение этих решений — это, в конечном счете, укрепление всей экономики страны.

С докладом об итогах февральского Пленума ЦК КПСС и задачи парторганизации стройки выступил начальник управления А. Ф. Золотухин. Он подчеркнул, что партия выдвигает неотложную задачу — увеличить в ближайшие годы производство зерна на 5—7 миллиардов пудов, то есть довести к 1970 году валовой сбор зерна до 14—16 миллиардов пудов. Достижение такого объема производства зерна позволит государству заготовливать в 1970 году 5,5 миллиарда пудов хлеба. Этого количества зерна будет достаточно, чтобы удовлетворить общегородственные нужды, создать необходимый резерв и расширить экспортные операции.

Разумеется, такая огромная задача посильна только всему советскому народу. Где бы человек ни трудился, он должен прямо или косвенно оказывать помощь сельскому хозяйству. А нам, строителям, которым дано определенное задание по строительству объектов для села, выполнить свою задачу — почетное дело. Эта мысль прошла красной нитью по всему ходу обсуждения решений Пленума.

Докладчик еще раз подчеркнул и уточнил, какие объекты для сельского строительства должны быть введены нами в прошлые годы, когда были

этот год, какие должны быть произведены заделы для будущих работ. В основном это строительство помещений для скота, механических мастерских, котельных и других объектов. Будет заложен фундамент для школы на 320 мест в селе Бенжереп.

В эти дни коллективы двух строительных участков вплотную приступили к осуществлению намеченных заданий. Особо интенсивно идет работа на первом участке, которым руководит тов. Княжев. Здесь для

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

совхоза «Осинниковский» за-кладываются фундаменты под ремонтные мастерские, трансформаторный киоск и котельную. Быстро завозится строительный материал. Люди с полным сознанием своего долга относятся к порученному делу.

Много подготовительных работ произведено и для объек-тов совхоза «Партизан» в селе Бенжереп. Сооружены до-

мики, в которых живут строители. Собрание особенно подчеркнуло, чтобы в этих домиках создать такие бытовые и культурные условия для жизни людей, чтобы они не чувствовали оторванности от своих на-сажденных мест, чтобы эти условия способствовали выполнению заданий. Светлые и уютные комнаты, чистые постельные принадлежности, коврики и дорожки, скатерти, шахматы, домино, радио — все должно быть у строителей. Решено приобрести и телевизор. Широко должна быть развернута и политко-воспитательная рабо-та. Эта обязанность ложится на плечи партийной группы участка и цехового комитета.

Собрание самокритично оце-нило работу участков на селе в прошлые годы, когда были

допущены большие недоделки и явный брак в работе. Решено, чтобы нынче подобных явлений не допускать и не позорить честь строителя. Нужно все строить прочно, красиво и в то же время недорого. О недоделках, о браке не должно быть и речи.

Большую тревогу в работе на селе вызывает слабая обеспеченность механизмами, особенно на отдаленном участке — в Бенжерепе. Здесь уже на первых порах были случаи, когда экскаватор за целую неделю не вынул ни одного кубометра грунта. А земляных работ там предстоит выполнить очень много. Большая, да и малая механизация должны работать постоянно, четко, без срывов. Здесь рабочие и руководители Кузнецкого управления механизации должны показать себя, на что они способны. А руководителям строительных участков — главному подрядчику надо постоянно заботиться о том, чтобы для всех машин и механизмов был хороший фронт работы, чтобы по нашей вине техника не простаивала ни часа.

И, наконец, материальное обеспечение строек на селе. Этому вопросу партийное собрание придает большое значение. Значительная часть строительных материалов уже заброшена на отдаленный участок. Но коммунисты потребовали, чтобы заместитель начальника управления тов. Скударнов и начальник снабжения тов. Кинжиковы приняли все меры к тому, чтобы не сдерживать работу участков из-за нехватки материалов.

Итак, строительство на селе началось. Здесь большое поле деятельности для всего нашего коллектива. Партийная организация должна показать на этом участке работы свою зрелость и сплоченность. Руководя коллективом по выполнению задач промышленного и гражданского строительства, она в то же время обязана мобилизовать все ресурсы управления — людские и материальные — на решение задач, выдвинутых февральским Пленумом ЦК КПСС, повести дело так, чтобы каждый строитель понимал, что ускоренное развитие сельского хозяйства — это и наша общая задача.

В. ЛОМОВ,
редактор
газеты «Шахтостроитель».
ОШСУ.

Учет нужен ежедневный

Ответственные обязательства взял на 1964 год коллектив шахты «Шушталепская». Он решил ходовать их. Многие из них не добьются сверх плана 6 тысяч тонн могут объяснить, почему на участках большой перерасход леса, повышение производительность труда на 5 процентов, электродетонаторов и других материалов. И не удивительно, что пришли дополнительные 100 метров выработок главнейшего направления, сэкономить 10 тысяч тонн леса, а за два месяца шахта перерасходует и снизить стандарт зольности на 0,2 процента.

Как выполняются эти обязательства? Анализ работы предприятия за два месяца сделало на днях постоянно действующее производственное совещание. Выступая на его заседании, начальник шахты т. Каминский сказал, что по всем технико-экономическим показателям коллектив имеет неудовлетворительные итоги.

Производственная программа не выполнена, каждая тонна добываемого угля обошлась государству на 20 копеек дороже, чем планировалось. Убытки составляют 117 тысяч рублей. Выполнен только план прохождения горных выработок.

На совещании приводились примеры, свидетельствующие о том, что командиры производст-

ва не научились считать государственные деньги и бережно расходовать их. Многие из них не добьются сверх плана 6 тысяч тонн могут объяснить, почему на участках большой перерасход леса, повышение производительность труда на 5 процентов, электродетонаторов и других материалов. И не удивительно, что пришли дополнительные 100 метров выработок главнейшего направления, сэкономить 10 тысяч тонн леса, а за два месяца шахта перерасходует и снизить стандарт зольности на 0,2 процента.

Главный бухгалтер шахты т. Бжевский сказал, чтобы улучшить экономическую деятельность предприятия, руководители участков по примеру горняков шахты «Красный углекоп» должны с карандашом в руках вести ежедневный оперативный учет, во что обходится государству добываемый уголь, больше думать над тем, на чем можно экономить.

Совещание наметило мероприятия по улучшению всех качественных показателей работы шахты.

И. ЛЮБИМОВ.

Школьные каникулы

Скушать некогда

Покинув классы на весенние каникулы, ученики школы № 3 не скучают, у них много интересных и полезных дел. Ребята уже побывали у своих шефов — работниц швейфабрики № 14 и выступили там с концертом художественной самодеятельности. А 24 марта все третьи классы коллективно посетили кинотеатр.

Интересно прошел следующий день. Ребята четвертых классов ходили в совхоз, где ознакомились с новой сельскохозяйственной техникой, третьеклассники показали мальшам детского сада № 5 спектакль «Зайка-зазнайка», а старшеклассники ездили в Новокузнецкий драматический театр.

Сегодня начинается городская школьная олимпиада. И для этого праздника коллектив школы подготовил много интересного.

В. КОЧУГАНОВ.

Дорогу юным талантам

Каждый год в дни весенних каникул открываются двери клубов для юных любителей песен, танцев, стихов... Вот и нынче в Доме культуры «Шахтер», в клубах «Октябрь», им. Ленина и других звучит музыка, раздаются детские голоса, льются жизнерадостные мелодии. Идет школьная олимпиада. Для ребят это радостные, незабываемые дни, к которым они готовились в течение учебного года.

Мне хочется остановиться на недостатках прошлых смотров школьной художественной самодеятельности.

В прошлом году места школьным коллективам присваивались не только по количеству набранных баллов, но и по разряду школ. Одиннадцатилетние школы оценивались в первую очередь, а потом уже восьмилетние. Правильность такого подхода к оценкам сомнительна. Можно ли ставить восьмилетнюю школу ниже, если она выступила лучше? Ни в коем случае!

Доступ на смотр юных талантов нужно сделать свободным и хорошо организовать его, учитя прошлые недостатки. Учащимся школы № 13 в прошлом году не разрешили присутствовать на смотре по той причине, что дети, мол, будут шуметь, и выступающим снижат балл за неорганизованность. Скучно было смотреть на ребят, которые ожидали конца смотра за дверью зрительного зала.

Если говорить откровенно, то руководители клубов мало заботятся о работе с подрастающим поколением. Недостаточно отводится время детским коллективам для выступлений на сцене, поэтому смотровые концерты проходили в спешке, с непрерывным понуждением. А ведь можно разрешить ребятам в дни каникул побывать хороводами клубов хотя бы в течение 2—3 вечеров, и тогда школьники с гордостью показали бы свои таланты городу.

Итоговым мероприятием олимпиады будет смотр в Доме культуры «Шахтер». Здесь выступят лучшие из лучших коллективов детской самодеятельности. Хочется, чтобы эти коллективы после смотра не забылись, чтобы они выступали затем систематически и были гордостью трудающихся города. Ведь в них собраны наиболее одаренные ребята. Почему бы школьников, полных желания участвовать в концертах и имеющих таланты, не организовать в летние каникулы и не дать им возможность выступать на агитплощадках, в парке культуры и отдыха, в Ашмаринском пионерском лагере, где по воскресеньям все лето бывает многолюдно? Ребята с радостью пойдут в агитбригады, которые можно создать в микрорайонах, при клубах под руководством клубных работников.

Детская художественная самодеятельность в летние месяцы должна расцветать пышным цветом. Ведь дети в подавляющем большинстве летом свободны, у них значительно больше времени, чем у взрослых клубных активистов. Так пусть же дети радуют и веселят трудающихся шахтерского города.

М. ПЛАТОВА,

внештатный корреспондент.

КОМАНДНОЕ ПЕРВЕНСТВО ПРЕДПОСЛЕДНИЙ ТУР

Предпоследний 8 тур проходил напряженно, несмотря на то, что победители уже определились.

Малиновские шахматисты победили команду Дома пионеров с результатом 4:2, проочно закрепившись на недосягаемом рубеже. Шахматисты «Капитальной-1», переиграв команду исполнкома городского Совета с редким счетом 5:5:0,5 — перешли на второе место, обойдя команду школьников. Коллектив ЦЭММ обыграл команду «Капитальной-3» (4:5:1,5). Учащиеся горного техникума выиграли встречу с коллективом «Капитальной-2» (4:2), а горняки шахты № 9 с таким же счетом победили шахматистов шахты № 4.

Итак, повидимому, призовые места распределятся в следующем порядке: впереди малиновцы, набравшие 37 очков, затем шахтеры «Капитальной-1», имеющие 31,5 очка и команда Дома пионеров — 29,5 очка.

И. БУЛАХ,

главный судья турнира.



Весело провели ученики школы № 1 праздник русской зимы. Были здесь и Дед Мороз (Гоша Клепиков), и Весна (Люба Смолина), и лихая тройка с бубенцами, и традиционные блины... Малыши ездили с гусарами на лошадях по улицам города. А как интересно было ребятам, когда на костре вспыхнула старуха-Зима! Праздник удался. Веселье продолжалось больше 4 часов.

На снимке: гусары — Володя Новиков и Володя Зарайко.
ФОТО Л. ЩЕЛКУНОВОЙ.

РАЗГОВОР как всегда начинается с пустяков: один поделится впечатлением о новой книге, другой о новостях, услышанных по радио или прочитанных в газетах.

— Я вчера читал в журнале вот о чем, — как бы невзначай произносит мастер Виктор Федорович Кузьмин.

Горняки замолкают: Виктор Федорович должен поделиться чем-то интересным.

— Тот случай, который я узнал из журнала, задумчиво продолжает говорить Виктор Федорович, — напомнил мне вчерашний, когда Владимир Кузнецов стойку неправильно забивал. Хорошо бригадир увидел, а то не избежать бы травмы. Не подумал Кузнецова, что стойка неправильно встанет, а от этого затяжка может перекоситься.

— Точно, говорит Виктор Федорович, — вступает в беседу Иван Васильевич Меркулов. — Ведь сами себе вредим.

Горный мастер не навязывает темы, и потому-то эти беседы превращаются в задушевный товарищеский разговор. Рабочие сами разбирают прошедшую смену, намечают мероприятия на этот день, распределяют обязанности в забое, кто что должен делать. Виктор Федорович слушает, не перебивая, а когда вступает в разговор с тем, чтобы поправить мысль кого-ни-

МАСТЕР, ТОВАРИЩ

будь, то делает это тактично, не задевая самолюбия рабочего.

— Мне кажется, Сапожкова в начале смены необходимо поставить рядом с Габдулхаковым. И обязательно приведет доказательства, почему именно надо сделать так.

...18-летним пареньком пришел Виктор Кузьмин в коллектив Четвертой шахты на участок РВУ. Все, чему учили его в школе ФЗО мастера, он стремился точно выполнять. И здесь на шахте в лице начальника участка Павла Степановича Сафонова Виктор встретил чуткого товарища, опытного воспитателя, умелого организатора производства. Молодой горняк подолгу беседовал с руководителем, не пропускал ни одного слова, прислушивался к советам старейшего шахтера. И Павел Степанович Сафонов, заметив тяготение паренька к горному делу, все, что знал, изо дня в день передавал способному юноше.

«Из него выйдет неплохой мастер», — раз думал Павел Степанович, наблюдая, как Виктор с каждым месяцем обогащал свои знания.

И однажды, когда на участке в одной из смен не стало горного мастера, Павел Степанович предложил кандидатуру Виктора Кузьмина.

— Справлюсь ли я? — сказал

Виктор, — ведь надо руководить бригадиром не посоветовался, не людьми. Кто будет слушаться мореставляя людей. Он-то лучше лодого. Да и получиться еще не знает бригаду...»

Насчет учебы — это ты правильно говоришь. Без отрыва от производства пойдешь учиться в лу, сопоставляет прочитанное с это было с Владимиром Кузнецовым. И недаром в смене Виктора Федоровича Кузьмина нет случаев травматизма.

Шли годы. Виктор Федорович постоянно учится, прочитывает массу литературы по горному делу, сопоставляет прочитанное с это было с Владимиром Кузнецовым. И недаром в смене Виктора Федоровича Кузьмина нет случаев травматизма.

Еще большую ответственность почувствовал он как руководитель и воспитатель после XXII съезда партии. «Чтобы руководить, необходимо уметь находить в людях единомышленников», — говорил Никита Сергеевич Хрушев.

Это высказывание стало путеводной звездой в жизни горного мастера. Виктор Федорович черпает в нем силы, воодушевляя людей на трудовой подвиг. Подтверждение

этому 1963 год. Несколько сот тонн угля сверх плана до-была смена.

Немало сил и энергии потратил он, чтобы рабочие поверили в него, чтобы вот так сидели и разбирали прошедшую смену, чтобы

сейчас смена работает в трудных условиях. Но и в эти дни горный мастер делает все, чтобы государственный план был выполнен. Люди видят в нем руководителя, умело расставляющего силы, воспитателя, который и в тяжелое время вместе с ними преодолевает трудности.

Товарищ, — говорят о нем те, кто работал и работает с ним, и тепло добавляют, — мастер.

Н. ТИМАХОВ.

ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ОБОРОТНЫЕ СРЕДСТВА

Известно, что накопление смены, что создает к концу месяца сверхплановых запасов товаров, большие остатки готовых изделий. Кроме того, некоторые изделия выпускаются крайне низкого качества.

Если посмотреть состав готовой продукции, то среди высококачественных изделий есть и такие, которые лежат на складах осинниковского КБО более года. Это

матрасы, пальто дамское, мужское и некоторые другие вещи.

Имеются также неходовые изделия и в калтанском КБО, на фабрике индивидуального пошива.

Следует сказать, что руководитель комбината бытового обслуживания (директор т. Федотов, бухгалтер т. Мишина) по состоянию на 1 февраля имел сверхплановых остатков на 8,6 тыс. рублей. В комбинате бытового обслуживания г. Калта-Тырышкин, Диденко мало уделяет внимания реализации — отгрузка скопившейся продукции. Вследствие чего нередко задерживают индивидуального пошива — на 3,2 тыс. рублей.

На складах готовой продукции в хозяйстве влечет за собой нарушение платежной дисциплины, лежит верхняя рушина на этих предприятий. Суммы дебиторской задолженности получаются большие суммы дебиторской задолженности. Так, у большинства ребят посещают химический кружок, где с интересом узнают много нового, готовят вечера химии.

Следует сказать, что руководитель комбината бытового обслуживания г. Калта-Тырышкин, Диденко мало уделяет внимания реализации — отгрузка скопившейся продукции. Вследствие чего нередко задерживают индивидуального пошива — на 3,2 тыс. рублей, у фабрики индивидуального пошива — 3,6 тыс. руб., у фабрики индивидуального пошива 6,2.

В результате такого отвлечения средств в дебиторскую задолженность и сверхплановые остатки готовой продукции предприятия испытывают финансовые затруднения и систематически затягивают выплату зарплаты трудающимся.

Например, в осинниковском КБО за первую половину января зарплату выплатили с опозданием на 3 дня, за вторую половину — на 8 дней, за первую половину февраля — на 6 дней. На фабрике индивидуального пошива за первую половину января зарплату выплатили с опозданием на 8 дней, за вторую — на 6 дней.

Руководители вышеупомянутых предприятий, видимо, забыли о том, что недостатки в их деятельности затрагивают интересы рабочих и служащих вверенных им предприятий.

Н. ШАБАЛИНА, управляющая осинниковским отделением госбанка.

ХИМИЯ ЗА ПАРТОЙ

— Какие есть металлургические предприятия у нас в области?

— КМК, завод ферросплавов в Новокузнецке...

Идет обычный урок химии в средней школе № 13. Повторяется тема «Химические реакции, лежащие в основе получения чугуна». Химию здесь ведет Антонина Александровна Ускова, директор школы.

Антонина Александровна прекрасно понимает значение практического изучения химии. Тем более сейчас, когда ей уделяется такое огромное внимание, когда изыскиваются резервы для строительства новых и расширения имеющихся химических предприятий. Поэтому она не ограничивается сухим изложением темы урока. Учащиеся после изучения новой темы, обязательно бывают на экскурсиях на имеющихся поблизости предприятиях. Пронесли изготовление стекла, побывали на стекольном заводе, были на алюминиевом и многих других заводах. После каж-

дого посещения предприятия, где ребята знакомятся с процессом изготовления продукции, они делают подробное описание виденного. А потом, по ходу урока, учитель задает им помимо основных вопросов по теме дополнительные. Ученики подробно отвечают и откуда при возится сырье, и какие есть воды, и куда идет готовая продукция. Ответы бывают логичные и полные, видно, что учащиеся ясно представляют и твердо знают изучаемый материал.

Свои уроки Антонина Александровна строит увлекательно и разнообразно. Вот как, например, прошел урок в 9 «а» классе. Тема — довольно сухая: «Периодическая таблица Менделеева». Но как интересно сумела сделать свой, казалось бы сухой предмет, интересным и живым. Сумела привлечь любовь к могучей величины химии. Многие полюбили эту науку.

Большинство ребят посещают химический кружок, где с интересом узнают много нового, готовят вечера химии.

Антонина Александровна сумела сделать свой, казалось бы сухой предмет, интересным и живым. Сумела привлечь любовь к могучей величины химии. Многие полюбили эту науку. Большинство ребят посещают химический кружок, где с интересом узнают много нового, готовят вечера химии.

Пока еще ребята учатся, делают свои первые шаги в науку. И кто знает, сколько будущих химиков сидит сейчас в классе, а скромная, голубоглазая женщина вводит их в волшебный мир знаний.

Э. ГОЛОМИДОВА.

Еще раз о детской молочной кухне

«Молочная кухня создана и молочным кухням. Раньше более трех лет тому назад, 12 часов дня до молочной кухни молоко не доходит, а его еще нужно вскипятить на плите в несколько приемов — не один час требуется для этой операции. Ежедневно перерабатывается 530 литров молока против 380 в прошлом году, а кухня не изменилась.

Часто кефира и творожка всем детям не хватает. Завтра молочной кухней тов. Матрохина объясняет это отсутствием автоклава для стерилизации бутылочек под кефир, а кустарную стерилизацию печь не обеспечивает.

Так оно или не так, но сколько детей и как часто оказываются обделенными, тов. Матрохина сказать не могла — такой учет горздравом не заведен. Орс установлен такой порядок: молоко с Горпедиатром тов. Левкина облава сначала завозится на это вообще ничего не знает. склад магазина № 13 и уже Впрочем, товарищей из города оттуда выдается детским яслям здрава не взволновал и случай

в воскресенье 15 марта, когда все дети района не получили молочного питания — молоко привезли негодное. Учетом занимается только бухгалтерия, но ее интересует один показатель — баланс поступившего молока и выручка раздатчиков. Возможны и правы мамы маленьких клиентов, считающие, что такой учет позволяет пользоваться молочной кухней большим количеством и тетям.

Тов. Левкина согласна, что кухня работает плохо, но считает, что получить автоклав, электропечи и хотя бы расширить помещение и сложить хорошие печи, совершенно невозможно. И в то же время рассказала, что на свое письмо в совнархоз о недостающем оборудовании, вскоре получила сообщение о занарядке ходильного оборудования для всех трех молочных кухонь города.

Судя по тому, что в последние месяцы на многих новых домах появились вывески «Оргнабор», «Архив», «Юридическая консультация», получили новые квартиры проморс, парикмахерская и даже горздрав, расширение помещения молочной кухни, тоже возможно. Это зависит от горздрава. Обращаясь по этому вопросу в совнархоз не потребуется — можно решить на месте. Ведь горздрав — отдел городского исполнительного комитета.

С. ЧЕРНЫШЕВ.

ОТ РЕДАКЦИИ. После того, как в молочной кухне и горздравотделе побывал наш внештатный корреспондент тов. Чернышев, работники молочной кухни ценой больших усилий стали больше готовить творожка и кефира, но это временное улучшение, и оно не в коем случае не решает проблемы полного обеспечения детей питанием.

Маяк коммунизма
3 стр. 27 марта

Важный вклад в развитие дружественных отношений

В совместном советско-иеменском коммюнике говорится, что президент Иеменской Арабской Республики, председатель политического бюро, главнокомандующий иеменскими вооруженными силами маршал Абдалла ас-Саляль находился с официальным визитом в Советском Союзе по приглашению Президиума Верховного Совета СССР. Между руководителями СССР и представителями ИАР состоялись переговоры по вопросам экономического, технического и культурного сотрудничества.

В ходе переговоров обе стороны с глубоким удовлетворением отметили, что существующие с давних пор дружественные отношения между СССР и Иеменом получили дальнейшее развитие и стали еще более прочными после победы иеменской революции и провозглашения республики.

В совместном коммюнике Иеменская сторона особо подчеркивает, что СССР был первой великой державой, признавшей ИАР. Вместе с другими миролюбивыми государствами он оказал ей большую морально-политическую и материальную помощь и решительно выступил в защиту ее независимости и суверенитета, против иностранного вмешательства.

Рассмотрев вопросы советско-иеменских отношений, обе стороны выразили свое стремление сделать все возможное для их развития на основе искренней дружбы, полного равноправия, взаимопонимания и невмешательства во внутренние дела друг друга. 21 марта 1964 года в Москве был подписан новый договор о дружбе между СССР и ИАР.

Обе стороны рассмотрели перспективы экономического и технического сотрудничества между двумя странами и подписали соответствующие соглашения. Правительство СССР, отмечается в коммюнике, согласилось оказать Иемену дальнейшую экономическую и техническую помощь, а также предоставило правительству ИАР долгосрочный кредит на льготных условиях.

Далее в коммюнике говорится, что обе стороны подтвердили свое намерение неуклонно добиваться решения кардинальной проблемы современности—всеобщего и полного разоружения.

Президент Иемена высоко оценил выдающиеся усилия Советского правительства и лично Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, направленные на ослабление международной напряженности, решение международных проблем путем мирных переговоров, сохранение и упрочение всеобщего мира.

В заключение коммюнике говорится, что государственный официальный визит президента ИАР маршала Абдаллы ас-Саляля, обмен мнениями, состоявшийся между государственными деятелями СССР и ИАР, явился важным вкладом в дальнейшее развитие традиционных дружественных отношений советского и иеменского народов и служит интересам мира во всем мире.

(ТАСС).



Италия. На снимке люди, которые уже потеряли надежду найти работу у себя на острове Сицилия. А ведь у каждого из них семья. Многие сицилийцы покидают родные места, надеясь найти работу в северных провинциях Италии или за рубежом.

Фото ЧТК—ТАСС.

*

Отставание на полвека

БОНН, (ТАСС). В сельских местах, в которой одновременно застенях Западной Германии учатся дети различного возраста школьного образования от 6 до 12 лет. Голос диктора сообщает, что стал от современного уровня на школе имеется лишь одна географическая карта, изданная в 1920 году. Авторы передачи западногерманского телевидения, посвященной окончен урок географии. Ученики быстро отводят столы к стенам: сейчас здесь начнется урок физкультуры. На экране телевизора — сельская школа в одном из сел Баварии. Таких одноклассных школ

в Баварии насчитывается более 2000.

Западногерманские «народные школы», в которых обучаются примерно 70 процентов всех детей, испытывают также катастрофическую нехватку преподавателей.

Жители индийского городка Ревари, расположенного неподалеку от Дели, стали недавно свидетелями необычного зрелища. Свыше 700 обезьян, запрудивших городскую площадь, собрались на «траурный митинг», чтобы почтить память одной из обезьян, убитой током высокого напряжения, сообщает газета «Индиян экспресс».

Горожане, находившиеся на пло-

щади, оказались в ловушке. Склевав головы в скорбном молчании, обезьяны не поддавались угрозам и уговорам. На их серьезных физиономиях была написана глубокая скорбь. Почти целый час продолжалась эта траурная панихида. Только благодаря вмешательству полиции удалось очистить городскую площадь от незваных приступцев. Выстрелами в воздух полицейские рассеяли стаю. Гордо храни молчание, обезьяны нехотя покинули площадь.

Горожанам все же пришлось поплатиться за то, что они «нарушили» обезьянью мессу. Буквально через час сотни обезьян совершили опустошительный набег на один из районов города.

В. МАТИШ,
корреспондент ТАСС.
Дели.

В Республике Куба при помощи Советского Союза сооружается тепловая электростанция «Мариэль», которая будет крупнейшей электростанцией в стране. В строительстве принимают участие советские специалисты.

На снимке: строители электростанции.

Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС.



Конференция ООН по торговле и развитию открыта

ЖЕНЕВА. Здесь во дворце заявляет, что международный открылась конференция на торговлю и экономическое сотрудничество является хорошим дополнением к усилиям, прилагаемым развивающимся странами для ликвидации последствий колониализма в своей экономике и внешней торговли и подъема независимой национальной экономики. Что касается Советского Союза, то он последовательно проводит политику развития торгово-экономических отношений со всеми странами мира на равноправной и взаимовыгодной основе. Свидетельством этого является неуклонный рост внешней торговли СССР.

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев обратился с посланием к участникам конференции. Советское правительство, отмечается в послании, выражает удовлетворение по поводу открытия этой конференции, одним из инициаторов созыва которой является Советский Союз.

Советское правительство, отмечается в послании, выражает удовлетворение по поводу открытия этой конференции, одни из инициаторов созыва которой является Советский Союз.

Глава Советского правительства

(ТАСС).

Мы, пишет Н. С. Хрущев, и впредь будем уделять большое внимание развитию торговли и экономического сотрудничества со всеми странами, которые в этом заинтересованы, в особенности с развивающимися странами.

—

Что читать о здоровье детей

Л. А. ДЫМШИЦ. «Профилактика близорукости у детей». В брошюре рассказывается о причинах появления близорукости у детей, о значении правильной позы у ребенка при чтении и работе. Автор дает практические советы, как предупредить близорукость. Цена книги 7 коп.

Г. Н. ПИВОВАРОВА. «Нервные болезни у школьников и их предупреждение». В этой брошюре в доступной форме изложены сущность нервных заболеваний и причины их возникновения. Родители найдут в ней ценные советы, что нужно делать, чтобы предотвратить детей от этого заболевания.

Т. В. БУРОВА. «Желудочно-кишечные заболевания у детей».

И. Н. ЯНУШЕВСКИЙ. «Не кури!» Автор показывает ядовитые свойства содержащегося в табаке никотина и его губительное влияние на организм человека и особенно ребенка. Брошюра стоит 3 коп.

А. С. ЛЕВИНСОН. «Предупреждение туберкулеза». Автор книги рассказывает о туберкулезе, как об инфекционном заболевании, о путях и средствах предупреждения этой болезни. В брошюре говорится об алкоголизме — спутнике туберкулеза.

Эти брошюры родители могут приобрести в магазинах Книготорга и в частности в магазине № 50 в Соцгороде.

Зам. редактора Н. А. ИСАЕВ.

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». 27 марта в большом зале широкоскребанной кинокомедия «Укротители велосипедов» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). В малом зале 27 марта «Если ты прав...» (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ имени В. И. ЛЕНИНА. 28-29 марта «Это случилось в милиции» 28 (3, 5, 7, 9), 29 (1, 3, 5, 7, 9).

КИНОЗАЛ «ГОРЯКИЙ». 27-29 марта «Электра» (11, 1, 3, 5, 7, 9). КЛУБ «ОКТЯБРЬ». 28-29 марта «Гаврош» (2, 4). «Сколько слов нужно для любви» (6, 8).

Швейной фабрике № 14 г. Осинники срочно требуется электрослесарь. Обращаться в часы занятых.

ШИПИЛОВ Александр Егорович, проживающий в г. Осинники, по ул. Поперечная, дом 45, возбуждает дело о расторжении брака с ШИПИЛОВОЙ Анной Евдокимовной, проживающей в г. Осинники по ул. Поперечная, д. 45. Дело будет слушаться в народном суде г. Осинники.

Обезьяны в трауре

Италия. На снимке люди, которые уже потеряли надежду найти работу у себя на острове Сицилия. А ведь у каждого из них семья. Многие сицилийцы покидают родные места, надеясь найти работу в северных провинциях Италии или за рубежом.

Фото ЧТК—ТАСС.

*

Жители индийского городка Ревари, расположенного неподалеку от Дели, стали недавно свидетелями необычного зрелища. Свыше 700 обезьян, запрудивших городскую площадь, собрались на «траурный митинг», чтобы почтить память одной из обезьян, убитой током высокого напряжения, сообщает газета «Индиян экспресс».

Горожане, находившиеся на пло-

щади, оказались в ловушке. Склевав головы в скорбном молчании, обезьяны не поддавались угрозам и уговорам. На их серьезных физиономиях была написана глубокая скорбь. Почти целый час продолжалась эта траурная панихида. Только благодаря вмешательству полиции удалось очистить городскую площадь от незваных приступцев. Выстрелами в воздух полицейские рассеяли стаю. Гордо храни молчание, обезьяны не хотят покинуть площадь.

Горожанам все же пришлось поплатиться за то, что они «нарушили» обезьянью мессу. Буквально через час сотни обезьян совершили опустошительный набег на один из районов города.

В. МАТИШ,
корреспондент ТАСС.
Дели.

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефоны: редактора — 7-38, зам. редактора и зав. партийным отделом — 9-24, промышленного отдела — 9-00, отдела культуры и писем трудящихся — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общий — 9-58.